

为梦想而放歌

——日新实验小学获第九届世界合唱冠军赛儿童合唱金奖

2016年7月16日上午10时许。俄罗斯索契。

第九届世界合唱比赛冠军赛颁奖典礼。主持人宣布:中国上海市日新实验小学天空合唱团获C1组(儿童合唱)金奖,顿时全场掌声雷动。

由一所基层小学单独组团,那一群平均年龄最小的孩子荣获金奖,这在世界合唱比赛冠军赛史上是非常难得的。

日新实验小学,是如何创造这一辉煌的呢?



张开知识与艺术的双翅

2010年,日新实验小学在城市剧院举行专场合唱音乐会。上海市音协副主席俞震致词时说:“在上海乃至全国,至今为止还没有看到一个小学开一场合唱专场音乐会。这是一个如此重视音乐的学校,知识教育和艺术教育就像两个翅膀,有两个翅膀孩子们一定会飞得更高!”

2003年建校至今,日新坚持实施音乐课程校本化改革。2005年,确立以“发展学生歌唱能力”为核心的小学音乐课程校本化探索。老师们通过实践认识到音准、节奏是歌唱的核心能力,为此,从2006年起开设一、二年级电子琴课程,以此来提升音准、节奏和唱音能力,为合唱教学打下坚实基础。

学校还通过搭建学生个体歌唱、班级合唱和校合唱团等途径构建学生歌唱能力发展的立体框架。歌唱活动在学校蓬勃开展,歌唱文化深入到学校每个空间。

勤学苦练 专家指引

日新合唱团成立于2006年,由居明华老师担任常任指挥,凭着对童声合唱的执著与热爱,在特级教师顾丽丽带教下,十年来坚持训练,将天空合唱团这支基层小学合唱团带到上海市学生合唱比赛一等奖,上海之春国际音乐节“金奖”,居老师也荣获上海合唱联盟颁发的“最具潜力青年指挥奖”。

2010年天空合唱团在城市剧院举办了合唱专场音乐会。2012年赴奥地利维也纳,将美妙的童声唱响金色大厅。2016年赴俄罗斯索契参加级别更高、规模更大的第九届世界合唱比赛,喜获“金奖”,这里面凝聚了指挥居明华老师、伴奏吴沁萌老师与所有日新合唱团员以及领导团队的辛勤付出。

天空合唱团的成长离不开专家的引领,期间得到了上海合唱协会秘书长王铁龙、上海学生合唱团艺术总监顾晓萌的关心,闵行区小学音乐教研员刘庆江老师、上海音乐学院合唱指挥曹通一教授和浙江音乐学院合唱指挥阎宝林教授都亲临学校指导。

不忘初心皆因喜欢唱歌

“为梦想而歌唱。”在日新小小的校园里,处处洋溢着孩子们对歌唱的热情和喜爱。在学校三十几个兴趣社团中,合唱团是孩子们最喜欢,也是最向往的。全校700多个孩子,有近70位同学是校合唱团成员。这群热爱

合唱的孩子们在指挥居明华老师的指导下,通过坚持不懈的努力,实现了心中的梦想,最终站上了世界合唱比赛的领奖台。

成功是用汗水浇灌的,暑假顶着上海37℃的高温,连续16天,每天4小时的高强度训练,老师和孩子们都无怨无悔。家住浦东塘桥的何思逸同学,是我校2013届的毕业生,暑期集训来回路上每天都要近4小时,但她却说:“能再次回到合唱团,再次圆梦,很值得。”按比赛要求,每个队需演唱四首歌曲,其中有两首还必须是无伴奏作品。无伴奏歌曲对一支基层小学队来说是非常有难度的,但孩子们接受了挑战。

“真没想到,普普通通的孩子,只因为喜欢唱歌,在居老师的指导下,跟随着合唱团登上了一级级的舞台,实现了一个个梦想,女儿获得的远远超出了荣誉本身,更重要的是实现梦想的信心,对音乐的自觉热爱,这必将让她终身受用。”在索契颁奖礼后,合唱团团员家长张晓玲女士感慨地说道。

日新天空合唱团在国际赛场上大放异彩。“我为自己而感动,我为合唱团而感动。不忘初心,是因为我们喜欢唱歌。感谢老师们,是他们把我们带上了人生美好的舞台。”合唱团员余泓芸说。

文 / 陈滢

【校长的话】 为课程探索提供重要经验

从日新毕业的学生,他们的音乐素养和歌唱能力普遍得以提升,合唱教育体现了不同于歌唱教学的育人价值,合唱团建设更彰显了合唱教育音乐教育的改革成效。

作为校本化课程探索的成功案例,合唱教育从课程建设、师资建设、学生素养、社团荣誉等多方面诠释了学校“高质量、宽基础、厚素养”的课改目标,更为全面深化课程探索提供了重要经验。日新必将长期坚持课程改革,进一步落实学校的办学理念——“教育为学生一生发展奠基”。——校长 沈敏

让低龄留学的“小别离”充满希望

随着改革开放以来国民经济实力的持续提升,以及中国人传统的对子女教育的重视,越来越多的中国家庭将子女出国留学深造作为区别于国内传统应试教育培养模式的重要选项。特别是近年来,留学低龄化趋势越来越明显,很多家长特别是北京、上海、广州、深圳等一线城市、有经济能力的家长,越来越多选择让孩子去美国读高中。特别是近日,随着电视剧《小别离》的热播,小留学生群体连同低龄留学现象再度成为公共话题。

根据中国与全球化智库最新发布的挂网调查《中国留学发展报告(2015)》显示,与2012年相比,2015年在国内读完高中再出国读大学的学生比例从61%下降到44%,出国读高中的学生比例则从17%上升到27%。超过三分之一的学生计划出国读高中或预科及语言学校。参考周边国家地区情况,以韩国、日本小留学生的留美经历为参照,低龄留学高峰期会保持20年左右。自美国2008年对中国开放中小学留学签证开始,按照惯例,这一高峰期还可持续10多年甚至更长。

低龄化留学对于孩子及家庭来

说都面临着更多的困惑和挑战,我们认为除了大家能够想到的语言沟通问题、生活自理问题、文化融入问题以外,就海外低龄留学本身的学术进展及质量把控、未来学术专业选择等问题同样不可忽视。孩子处在特殊的年龄阶段,又身处异国他乡以及完全有别于国内的课程和教学环境,自己和家长如何评估学习效果、发现自己的志趣特长并形成成熟的大学择校观,尽早依此设定学习目标和努力方向并付诸实施,也是决定这一阶段留学是否成功和有意义的重要因素,甚至对孩子未来的人生都会产生不可替代的作用。

正是因为充分认识到这一点,

国内一些专业留学机构凭借自己在海外的良好资源,为学生们提供配备当地的学业导师,以美国皇桥国际教育集团为例,该集团最新精选了美国东部、南部近60所鼎级中学,全部都是教学质量过硬、学风良好、国际学生比例低、毕业生走向好的一流中学。每个学校都配备地区代表导师,专门管理学生的学业生活,提供学业指导和住家服务支持,让同学们学得安心、住得放心。学业指导团队由多名拥有哥伦比亚大学、杜克大学、范德堡大学、弗吉尼亚大学、爱默里大学等名校毕业的老师组成,有力地保证了指导的专业和深度。指导老师

针对每一位学生的不同情况和特点,从他们入学开始到毕业,全程进入学业的规划和指导,给学生制定阶段性目标,并且定期追踪,不断调整指导方案,最终帮助学生入读理想的大学和专业。通过这样的辅助方式,能够帮助广大低龄留学家庭和学子选择和进入美国的优质私立高中,并重点通过项目的导师制度全程规划和指导学生的专业学术学习,为学生未来进入适合自己志向的优质大学打下坚实的基础。

美国皇桥国际教育集团副总裁 何苗苗

永乐总经理孙徐海：开放式体验的新概念家电卖场将提升实体店优势

永乐首家潮流电器互动体验中心9.23亮相

随着家电家居智能化的不断提升,以及智能硬件的高速发展,“智能科技生活”成为了人们追求生活品质的又一焦点。日前,沪上知名家电零售连锁卖场永乐生活电器总经理孙徐海宣布,永乐首家潮流家电互动体验中心将于近日全新升级开业。

据永乐孙总介绍,位于中山公园龙之梦购物中心B1层的永乐中山公园旗舰店是永乐在该商圈的重点布局旗舰店,历经1个月的改造,已经全面升级为潮流电器互动体验中心,将于9月23日正式

亮相。升级后的永乐中山公园旗舰店不仅为消费者展示“全智能生活”,还更注重“体验概念”,加强场景式互动区域,无论从生活所需到娱乐放松,还是各类智能产品一应俱全,消费者亲临现场全开放区域即可进行操作体验和随心选购。

智能科技全接触 互动体验随心选

永乐中山公园旗舰店的升级改造主要以传统家电、新品生活电器体验以及3C高科技互动等作为侧

重点。据了解,永乐首家自建智能体验区也将在中山公园旗舰店闪亮登场,网红无人机、智能机器人、高端智能手环、智能化家居生活电器都将一一露面,消费者可亲身体验各类黑科技产品,多样化的选择将更大程度上满足年轻消费者的购物需求。

同时,店内更设有高科技VR体验专区、电竞互动区、全开放的多功能厨房互动体验区、高清影视观赏区等。消费者可现场尝试新奇特家电功能使用,共同体验现代科技家电为您带来的生活质量提升与

生活情趣。在苹果等新品专区还可以参加各类互动课堂,帮助老年人等特殊群体掌握高科技带来的生活便利和享受。

开业预约送豪礼 开心购物赢液晶

目前,永乐中山公园旗舰店开业预约活动已经抢先揭幕!9月23日前,预存20元,独享开业专场预约活动!凡参与预约的顾客,9.23-9.25购物可在活动价基础上再享满千返百,并加送1.8升金龙鱼食用油1桶;购指定传统家电2件及

以上,累计满6000元以上即送iPhone 4S手机1部,限100名;购手机、电脑、数码指定商品买就额外赠100积分,1积分=1元,全场购物抵用。9月23日-9月25日,任意购物还可参加开业抽奖,每日15:00、21:00各抽出一台三洋55英寸彩电一台,三天共将抽出6台彩电大奖。9月23日-9月25日,现场来店购指定品类中任选2-3种不同品类正价商品,单件商品满1500元以上,累计满4000元以上可获各等级大礼,最高可送16G iPhone 6S一部。(详见商场海报)